职工小家 温暖你我

——2015年度化学学院工会工作总结

化学学院工会在校工会、学院党委、行政的领导和支持下,在广大会员的热情参与下,以坚持和深化工会建设职工之家为基础,认真贯彻学校工会相关文件精神,推动学校各项工作稳定发展,紧紧围绕学院的教育、教学工作,加强教职工的师德修养,维护教职工合法权益,关注教职工身心健康,形成团结一心,协同共进的学院文化氛围,极大的促进了学院各项事业的发展。经过大家的共同努力,顺利完成了本年度的各项工作,总结如下:

一、加强工会建设,发挥工会教代会重要作用

我院实行工会主席、教代会主席列席院务会议制度,学院在院务会中制定发展规划、改革方案、规章制度等重大事项,在涉及教职工切身利益的问题上都会听取工会和教代会代表意见和建议,充分发挥工会、教代会的监督职能,调动和发挥了全体教职工的积极性。

我院工会认真贯彻落实校教代会和工会相关工作要求、制度和文件,依照工会章程依法依规维护好教职工的合法权益。做好年度工作计划,并按计划认真实施,及时召开工会委员和教职工代表大会,进行阶段总结和年终总结,积累各种文件资料,做到完整规范。

我院工会严格执行工会经费预算、决算制度;管好用好工会经费,财务规章制度健全,无违反财经纪律问题,会计基础工作规范。经费使用坚持计划性原则,合理使用每一笔经费。召开专门的行政会议讨论下年度的经费预算方案,并向全体教职工公示,征求意见。

二、加强民主建设,维护职工权益

学院党政班子非常重视分工会的工作,定期组织各工会小组组长和教师代表,通过座谈、协商和讨论会等形式,解决职工关心的热点、难点问题,听取教职工的意见和建议。为了加强教职工对学院工作的民主参与,院领导和院工会一起探讨我院实行院务公开的范围、途径和方式,对评先、评优、课题申报、教师培训等情况予以公开。并及时运用告示栏、学院网站等公开教职工关心的热点和学院重大事务,全面规范院务公开的范围、内容、形式、渠道以及具体程序,有效保证教职工参与民主管理、民主决策和民主监督。

为了更好的保障教职工权益,学院建立了特困与患重病职工档案,建立重点帮扶对象定期回访制度,对学院生活困难职工进行帮扶,帮扶对象涵盖在职(包含非事业编)和退休教职工。积极了解教职工需求和意见,及时上传下达,疏缓矛盾,切实为教职工办实事、解难事,让教职工树立归属感,进一步提高了全院教职工的凝聚力。

在学校召开七届八次教代会十二届八次工代会会议时,

积极召开全院大会,收集所有教工的意见,提出关于良乡校区分析测试中心建设、良乡教职工看病难等十三个提案,争取早日解决教职工面临的困难。

三、注重教师发展,关注教师身心健康

(1) 关注女教师的发展

在儿童节、妇女节进行慰问,为女职工组织免费体检。 积极参加学校的"女教授导师助青年女教师成长计划",广 泛宣传、积极组织,发挥带动作用,促进了女教师的全面发 展。2015年度我院张小玲教授和新进青年教师敬静老师入选 校工会组织的此项计划。

(2) 促进青年教师发展

教师的质量决定学院发展的未来,我院领导非常重视青年教师的培养工作,积极组织青年骨干教师开展拓展训练,进行教学基本功比赛,支持青年教师的文体活动,为他们的发展创造条件。学院召集青年教师座谈,了解他们的思想动态,制定具体政策和措施保障青年教师的健康成长,解决他们的实际困难,学院组建了青年教师联谊会。积极开展丰富多彩的学术活动,组织青年教师与相关学科各院校年轻教师座谈,帮助他们寻找今后教学及科研工作的新方向,青年教师们感到收获颇多。

在全校开展师德先进个人和师德标兵、"三育人"先进

集体和先进个人评选表彰活动中时,我院叶彦春老师被评为师德先进个人,同时评选为师德标兵;支俊格老师被评为"三育人"先进个人;曲良体课题组评选为"三育人"先进集体。教职工在今后的教学科研中将以他们为榜样,再创佳绩。

四、积极举办文体活动,丰富教职工业余生活

今年我院已整体搬迁至良乡校区,涵盖专业书籍、古典名著、人文哲学等各类书籍的阅览室和教职工之家既给教师提供一个休息的场所,也是一个相互交流学习的场地。教师可在"职工之家"讨论学术问题,激发思想的火花;也可进行一些象棋、围棋等智趣活动,放松心情。

我院工会积极参与学校组织的文体活动,如运动会,羽 毛球赛等,每年举办学院教职工趣味运动会,不定期组织各 种业余文体活动和比赛,加强了大家的交流,丰富了教职工 的业余生活。

我院工会开展一系列的"我和你 在一起"的活动,如每周五晚在一层报告厅播放电影;4月份组织全体教职工去郊区的农家乐采摘草莓活动,5月份积极组织春游,攀登上方山;10月份组织师生游览北宫森林公园;在世界反法西斯暨中国人名抗日战争胜利70周年之际,11月份带领教职工参观抗日人民战争纪念馆,铭记历史,缅怀先烈。在活动过程中,教师们不仅陶冶了身心,更重要的是增进同事之间的了解和友谊营造一个宽松和谐快乐的工作环境,教师的积极进

取精神得到提升,凝聚力得到加强。

总之我院工会经过一年的努力,取得了一定的成绩,但 与上级工会的要求还有一定的差距,我们有决心在今后的工作中,发扬成绩,克服不足,以开拓创新的精神,不断提高工作水平,更好地发挥工会职能作用,为学院教职工服务,把工会建设成为人人喜欢的温馨小家。

> 化学学院工会 2015年12月7日